



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  
Nr. 6424 din 13.04.2023

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de **PRIMĂRIA ORAȘ SEBIȘ** cu sediul în loc. Sebiș, str. Orizontului, nr. 6B, jud. Arad, înregistrată la APM Arad cu nr. 28R/141 din 05.01.2022, cu completările înregistrate la nr. 377R/1997 din 07.02.2023, nr. 2327 din 13.02.2023, nr. 2489 din 14.02.2023, nr. 2818 din 17.02.2023, nr. 2887 din 20.02.2023, nr. 865R/4645 din 16.03.2023, nr. 1053R/5493 din 30.03.2023 în baza:

- **Legii 292/2018** privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;

- **OUG nr. 57/2007** privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin **Legea nr. 49/2011**;

- **Legii apelor nr. 107/1996**, cu modificările și completările ulterioare;

autoritatea competentă pentru protecția mediului APM Arad decide, ca urmare a consultării membrilor Comisiei de Analiză Tehnică că proiectul „**Extindere și reabilitare sistem de alimentare cu apă în localitatea Sebiș și localitățile aparținătoare UAT Sebiș, jud. Arad**” – titular **PRIMĂRIA ORAȘ SEBIȘ**, propus a fi realizat în intravilanul loc. Sebiș – domeniul public, str. Mureșului, B-dul Victoriei, str. Someșului, Calea Aradului, str. Ghiocelor, str. Dunării, str. Pleșa, B-dul Republicii, str. Parcului, str. Dornei, str. Păcii, str. Castanilor, str. Crișului, jud. Arad, **nu se supune evaluării impactului asupra mediului.**

**Justificarea prezentei decizii:**

**I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:**

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018, anexa nr.2, pct. 10 - Proiecte de infrastructură, lit. b – Proiecte de dezvoltare urbană;

b) justificare în raport cu criteriile din Anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018.

**1. Caracteristicile proiectului**

**a) Dimensiunea și concepția întregului proiect:**

Scopul proiectului îl constituie extinderea și reabilitarea sistemului de alimentare cu apă din orasul Sebiș.

Proiectul prevede realizarea următoarelor obiective:

**Obiectiv nr. 1 Conductă de aducțiune alimentare rezervoare de apă din orașul Sebiș (dezafectare conductă existentă și realizare conductă nouă).**

Conducta de aducțiune existentă este din azbociment/ol având o vechime de 60 de ani. Pe această conductă apar o serie de probleme, unele care pun în primejdie viața oamenilor și altele legate de întreținerea și exploatarea acesteia.

Se va înlocui conducta de aducțiune din azbociment/ol cu diametrul Dn 400mm între uzina de apă amplasată în cartierul Prăjești cu acces de pe strada Ghiocelor și rezervoarele amplasate pe dealul din Sebiș la o cotă superioară.

Reteaua de aducțiune apă proiectată în orașul Sebiș se va realiza din conducte PEHD cu o lungime totală de 2627 m și 9 camine de vane.



## **Obiectiv nr. 2 Rețele de distribuție noi în localitatea Sebiș (dezafectare conductă existentă azbociment și realizare conductă nouă).**

Rețelele existente pe străzile din orașul Sebiș sunt din azbociment vechi de 60 de ani. Azbocimentul este un material periculos pentru sănătatea umană și care datorită vechimii nu mai poate fi exploatat. Aceste rețele prezintă defecțiuni foarte dese, făcând ca exploatarea acestora să fie foarte costisitoare, deseori aproape greu de realizat.

Se propune înlocuirea rețelelor vechi cu rețele noi din PEHD, care pot să asigure debitul, presiunea necesară precum și calitatea apei dorită de consumator.

Rețeaua de alimentare cu apă proiectată în orașul Sebiș se va realiza din conducte PEHD **cu o lungime totală de 8752 m** (inclusiv conducte branșament), **69 cămine de vane**.

Lucrările propuse sunt amplasate pe teritoriul localității Sebiș, conductele de apă acoperind cea mai mare parte a tramei stradale.

Traseele conductelor de apă vor fi amplasate în subteran în zona verde urmărind trama stradală. Acolo unde topografia terenului nu permite amplasarea în zona verde, conductele vor fi amplasate în trama stradală, fără a afecta circulația rutieră. Pe verticală, ele vor fi așezate deasupra conductelor de apă uzată, sub conductele de cabluri electrice și canalele de cabluri telefonice, etc.

### **Subtraversari**

- Subtraversare drum județean cu conducte de aducțiune și distribuție apă Se vor realiza 18 subtraversari de drum județean 792B, 793 cu conducte de apă PEHD RC SRD17 PN10. Subtraversările se vor executa prin foraj orizontal, circulația pe drumul județean nefiind întreruptă. La subtraversari se va folosi țeava de protecție din oțel. Protecția conductei se va realiza pe diferite lungimi:

- Subtraversări drumuri comunale în interiorul localității cu conductele de aducțiune și distribuție apă Se vor realiza 4 subtraversări de drum comunal cu conducte de apă PEHD. Subtraversările se vor executa prin foraj orizontal, circulația pe drumul comunal nefiind întreruptă. La subtraversări se va folosi țeava de protecție din PEHD. Protecția conductei se va realiza pe diferite lungimi:

- Supratraversari râu/canale/ rigole/ podete

Denumirea	Lungime (m)	Coordonate stereo 70
Supratraversare canale/rigole/podete cu țeavă preizolată	7	X= 545990.3500 Y= 280820.4842
Supratraversare canale/rigole/podete cu țeavă preizolată	7	X= 545989.1200 Y= 279844.7071
Supratraversare canale/rigole/podete cu țeavă preizolată De315mm	10	X= 546332.6471 Y= 279960.5521
Supratraversare canale/rigole/podete cu țeavă preizolată	30	X= 545986.7511 Y= 279825.5482
Supratraversare pârau Valea Deznei/Sebis cu teava preizolata	40	X= 545255.078 Y= 279460.683

Se va realiza supratraversarea pârauului Valea Deznei cu conducte de apă PEHD cu teava preizolată, prin suspendarea de podul auto existent. De o parte și de alta a cursului de apă se vor amplasa cămine pentru izolarea conductei. Soluția constructivă de supratraversare a cursului de apă, a fost astfel aleasă încât în perioada execuției, dar și în continuare, pe toată durata exploatării, să nu fie afectată stabilitatea sau funcționalitatea podului.

Supratraversarea se va realiza prin montarea conductei preizolate de PEHD pe suprastructura de beton a podului. Pentru susținerea conductei se vor monta console.

În urma realizării rețelei de aducțiune și magistralei de apă în zona rezidențială și la subtraversari, este afectat parțial carosabilul ceea ce necesită refacerea lui în aceste puncte sau pe traseul conductelor. Refacerea structurii carosabilului se face conform cu inițialul. În cazul în care pe traseul conductelor există lucrări de artă (podete, rigole dalate) și se distrug acestea vor fi refacute conform cu originalul.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

**Organizarea de șantier** se propune a fi amplasată pe teren ce aparține Primăriei orașului Sebiș, indentificat prin CF nr. 302970, suprafața 13277 mp. Organizarea de șantier se va executa pe o suprafață aproximativă de 500 mp și va cuprinde: platforma balastată, container de depozitare, container de personal, zona de depozitare material. Apa potabilă și grup sanitar- toalete ecologice 2 buc., rezervor 1000l, dozator pt apa de baut pentru asigurarea zilnică a necesarului de apă pentru oameni și spălat echipamente. Evacuarea apei menajere produse în incinta organizării de șantier este realizată cu ajutorul firmei de închiriere a toaletelor ecologice

**b) Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate:**

Sistemul actual de alimentare cu apă asigură alimentarea cu apă a populației din localitățile deservite: Sebiș, Buteni, Chisindia, Hodiș, Voivodeni, Donceni, Bârsa, Sălăjen Aldești și este în curs de reglementare la APM Arad, în vederea obținerii autorizației de mediu ce va fi emisă pentru operator – Termo Construct SA.

**c) Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității** – în cantități reduse - apă, agregate minerale, în etapa de execuție, fără impact semnificativ asupra mediului.

**d) Cantitatea și tipurile de deșuri generate/gestionate:**

În etapa de implementare a proiectului vor fi generate următoarele tipuri de deșuri:

- deșuri de materiale de construcții (cod 17 09 04) – cantități variabile - vor fi eliminate de pe amplasament, încercându-se valorificarea la maxim a acestora. În cazul deșurilor recuperabile, pentru cantități semnificative, transportul acestora spre unitățile colectoare și reciclatoare se realizează de către societățile autorizate cu care se vor încheia contracte de colaborare. Toate materialele cu potențial valorificabil (metal, materiale plastice) vor fi colectate separat și valorificate prin agenți economici autorizați. Deșeurile din construcții, ce nu se constituie în categoria deșeurilor reciclabile, vor fi direcționate spre un depozit de deșuri solide nepericuloase autorizat;

- pământul de excavație (cod 17 05 04) – cantități variabile - va fi refolosit pe cât de mult posibil ca material de umplură. Surplusul de pământ va fi depozitat în spații aprobate de administrația locală;

- deșeurile municipale amestecate (cod 20 03 01) – cantități variabile - rezultate în cadrul organizării de șantier - vor fi colectate în puștele. Aceste deșuri vor fi preluate cu ajutorul autocompactoarelor și transportate de către operatorul local de servicii de salubritate, cu care beneficiarul are încheiat contract de colaborare, prin comandarea serviciului solicitat.

Notă: conductele din azbociment rămân în sol.

Depozitarea finală a deșeurilor se realizează în funcție de natura deșeurilor generate.

**e) Poluarea și alte efecte negative** – emisiile poluante vor fi locale, în zonele de lucru, pe perioada executării lucrărilor și vor fi generate cu precădere ca urmare a activităților mijloacelor de transport și utilajelor folosite în perioada de realizare a proiectului. Emisiile poluante, inclusiv zgomotul provenite din surse din perioada de execuție a proiectului vor fi reduse prin utilizarea de utilaje și echipamente adecvate.

**f) Riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice** – nu se vor utiliza materiale cu risc pentru om/mediu și titularul de proiect/constructorul va lua măsuri în vederea prevenirii accidentelor.

**g) Riscurile pentru sănătatea umană** – proiectul nu afectează sănătatea umană. Conform Notificarea de asistență de sănătate publică nr. 566/28.12.2022 eliberată de D.S.P. Arad, proiectul este în concordanță cu legislația națională privind condițiile de igienă și sănătate publică.

## 2. Amplasarea proiectului

**a) Utilizarea actuală și aprobată a terenului:** conform Certificat de urbanism nr. 40/03.11.2022: intravilanul loc Sebiș – domeniu public. Destinația prin PUG: UTR 3, 4, 5, 6, 8, 910, 11 drum, teren intravilan (străzi aparținătoare UAT Sebiș).



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

b) **Bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia** – nu sunt probleme legate de calitatea și capacitatea de regenerare a resurselor naturale din zonă.

c) **Capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:**

- zonele umede, zone riverane, guri ale râurilor – proiectul va supratraversa pâraul Valea Deznei;
- zonele costiere și mediul marin – proiectul nu este amplasat în zonă costieră;
- zonele montane și forestiere – proiectul este amplasat la câmpie, nu este amplasat în zonă montană;
- arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional – proiectul nu se află situat în arie naturală protejată;
- zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare – proiectul nu se află situat în zone clasificate sau protejate
- zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri – nu sunt informații referitoare la depășirea standardelor;
- zonele cu o densitate mare a populației – populația din zonele rezidențiale care vor fi deservite de rețelele de apă, proiectul încadrându-se în planificarea zonei;
- peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – proiectul nu se află situat în zone cu peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic.

### 3. Tipurile și caracteristicile impactului potențial

a) **Importanța și extinderea spațială a impactului** - de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată – impactul este local, cu durată limitată, numai în zona frontului de lucru și nu va schimba funcțiunea zonelor învecinate.

b) **Natura impactului:** temporar în perioada de realizare a lucrărilor.

c) **Natura transfrontalieră a impactului** – nu este cazul, proiectul nu intră sub incidența Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontier, adoptată la Espoo la 25.02.1991 ratificată prin Legea nr. 22/2001. Lucrările propuse nu au efecte transfrontaliere.

d) **Intensitatea și complexitatea impactului** – în perioada de execuție a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi nesemnificativ sau minim dacă se vor respecta măsurile privind protecția factorilor de mediu impuse prin proiect menționate în prezentul act

e) **Probabilitatea impactului** - redusă pe timpul realizării proiectului.

f) **Debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului** - impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va debuta odată cu începerea execuției lucrărilor, în perioada de execuție a proiectului impactul asupra factorilor de mediu va fi temporar și reversibil.

g) **Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate:** – cf. pct I.1.b);

h) **Posibilitatea de reducere efectivă a impactului** – reducerea efectivă a impactului se realizează prin respectarea măsurilor pentru prevenirea poluării solului și apelor, prevenirea poluării aerului, de diminuare a impactului ca urmare a generării deșeurilor.

### II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării adecvate sunt următoarele:

- investiția menționată mai sus **nu** intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, întrucât nu se află în cadrul ariilor naturale protejate Natura 2000 din județul Arad.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

### **III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit că nu este necesară efectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele:**

- proiectul propus intră sub incidența prevederilor din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, fiind încadrat în art. 54, lit. a) lucrări de dezvoltare, modernizare sau re tehnologizare a unor procese tehnologice sau a unor instalații existente chiar dacă prin realizarea acestora nu se modifică parametrii cantitativi și calitativi finali a folosinței de apă, înscrși în autorizația de gospodărire a apelor pe baza căreia utilizatorul respectiv a funcționat înainte de începerea execuției unor astfel de lucrări.
- Administrația Bazinală de Apă Crișuri a emis Avizul de Gospodărire a Apelor nr. C44/13.03.2023

#### **Prezenta decizie de încadrare se emite cu respectarea următoarelor condiții:**

- investiția se va realiza cu respectarea proiectului, a legislației de mediu în vigoare, a mențiunilor din Certificatul de urbanism nr. 40/03.11.2022, emis de Primăria orașului Sebiș, precum și a avizelor menționate în acesta;
- se vor respecta condițiile din Avizul de gospodărire a apelor nr. C44/13.03.2023 emis de către Administrația Bazinală de Apă Crișuri;
- pe tot parcursul execuției lucrărilor și funcționării obiectivului se vor lua toate măsurile și se vor realiza toate lucrările necesare pentru protecția calității apelor și prevenirea poluării accidentale ale apelor subterane și de suprafață;
- constructorul și beneficiarul răspunde de realizarea corectă a lucrărilor propuse, aferente construcțiilor prezentate în Memoriul de prezentare;
- la executarea lucrărilor, se vor respecta normele sanitare, PSI, de protecția muncii, de gospodărire a apelor și de protecția mediului în vigoare;
- se vor lua măsuri de reducere a nivelului de zgomot și a disconfortului pe perioada construirii;
- lucrările se vor desfășura cu respectarea condițiilor tehnice și a regimului juridic prevăzute prin actele de reglementare prealabile, emise de alte autorități;
- se interzic lucrările de întreținere și reparații la utilajele și mijloacele de transport în cadrul obiectivului de investiții (acestea se vor realiza numai prin unități de specialitate autorizate);
- după terminarea lucrărilor, constructorul are obligația eliberării amplasamentului de orice fel de obstacole (resturi materiale, anrocamente, grămezi de pamant, etc.) și refacerea cadrului natural;
- investiția va respecta strict proiectul și măsurile de protecție a mediului prevăzute de proiect, în scopul reducerii la minim a impactului asupra factorilor de mediu;
- la finalizarea lucrărilor de construcție, suprafețele de teren afectate temporar de lucrări se vor aduce la starea de folosință inițială;

#### Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a distribuției apei la populație în sistem centralizat:

- în conformitate cu art. 93, alin (1) din Legea nr. 243 din 30 octombrie 2018 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 78/2017 pentru modificarea și completarea Legii apelor nr. 107/1996: „Executarea, modificarea sau extinderea de lucrări, construcții ori instalații pe ape sau care au legătură cu apele, fără avizul legal, precum și darea în exploatare de unități fără punerea concomitentă în funcțiune a rețelelor de canalizare, a stațiilor și instalațiilor de epurare a apei uzate, potrivit autorizației de gospodărire a apelor, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la o lună la un an sau cu amendă”
- în conformitate cu art. 31 și art. 32 din HG nr. 930/2005:  
Art. 31, alin. (1) „La intersecția aducțiunilor de apă potabilă (...) cu canalele sau conductele de canalizare a apelor uzate ori meteorice, aducțiunile de apă potabilă (...), se vor amplasa deasupra canalului sau conductei, asigurându-se o distanță între ele de minimum 0,40 m pe verticală.”



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

alin. (2) „În zonele de traversare prevăzute la alin. (1) aducțiunile se vor executa din tuburi metalice, pe o lungime de 5 m, de o parte și de alta a punctului de intersecție.”

Art. 32, alin. (1) „În cazul în care rețelele de apă potabilă se intersectează cu canale sau conducte de ape uzate menajere ori industriale sau când sunt situate la mai puțin de 3 m de acestea, rețeaua de apă potabilă se va așeza totdeauna mai sus decât aceste canale ori conducte, cu condiția de a se realiza adâncimea minimă pentru prevenirea înghețului.”

alin. (2) „Atunci când, din cauze obiective, nu se pot îndeplini condițiile prevăzute la alin. (1), se vor lua măsuri speciale care să prevină exfiltrarea apelor din canalele sau conductele de canalizare a apelor uzate.”

#### Măsuri de diminuare a impactului asupra biodiversității

- în apropierea copacilor săpăturile se vor face manual și este interzisă tăierea rădăcinilor acestora;

- zonele verzi afectate de săpături vor fi readuse la forma inițială;

- desființarea zonelor verzi este interzisă conform Legii nr. 24/2007, art. 18;

- schimbarea destinației terenurilor înregistrate în registrul local al spațiilor verzi se poate face numai pentru lucrări de utilitate publică, stabilite în baza documentațiilor de urbanism, aprobate conform legislației în vigoare.

#### Măsuri de diminuare a impactului ca urmare a generării deșeurilor:

- după terminarea lucrărilor, constructorul are obligația eliberării amplasamentului de orice fel de obstacole sau deșeuri (resturi materiale, anrocamente, grămezi de pamant, etc.) și refacerea cadrului natural;

- pentru asigurarea unui nivel de protecție adecvat pentru om și mediu, reviziile tehnice ale utilajelor/mijloacelor de transport utilizate în perioada de construire (schimburile de ulei, înlocuirea filtrelor de ulei, lichidului de frână, antigelului, înlocuirea acumulatorilor uzati, anvelopelor uzate etc) se vor realiza în ateliere service specializate autorizate și nu în organizarea de șantier;

- deșeurile generate în perioada de executie a lucrărilor de construcție proiectate sunt deseuri care pot fi valorificate (deseuri plastic, metalice, etc), deseuri inerte (pământ și pietre din decopertare care se pot valorifica pentru umpluturi) iar cele care nu pot fi valorificate vor fi eliminate prin societăți autorizate;

- deșeurile municipale amestecate se vor elimina prin operatori de salubritate autorizati;

- evacuarea ritmică a deșeurilor din zona de generare, în vederea evitării formării de stocuri și amestecării diferitelor tipuri de deseuri între ele;

- alegerea variantelor de reutilizare și reciclare a deșeurilor rezultate, ca primă opțiune de gestionare și nu eliminarea acestora la un depozit de deseuri;

- transportul tuturor deșeurilor se va face cu mijloace de transport etanșe și acoperite, astfel încât să se evite scurgerea sau împrăștierea deșeurilor pe drumurile publice;

- se interzice abandonarea deșeurilor pe traseu și/sau depozitarea în locuri neautorizate;

- evidența gestiunii deșeurilor în conformitate cu prevederile H.G. nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu completările și modificările ulterioare;

- se interzice incendierea oricărui tip de deșeu și/sau substanță sau obiect;

- îngroparea deșeurilor de orice fel este interzisă;

- este interzisă abandonarea, aruncarea și/sau ascunderea deșeurilor;

- eliminarea, deținerea, păstrarea deșeurilor în afara spațiilor autorizate în acest scop sunt interzise;

- este interzisă stocarea temporară a deșeurilor, în alte locuri decât cele special amenajate pentru depozitarea acestora, toți angajații vor fi instruiți în acest sens;

- se va evita depozitarea necontrolată a deșeurilor de orice natură ce vor rezulta pe perioada derulării lucrărilor;

- nu se vor amesteca deșeurile nepericuloase cu cele periculoase.

- este interzisă incendierea deșeurilor pe amplasament;



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

Toate deșeurile generate atât în perioada de realizare a proiectului cât și în perioada de funcționare a noului obiectiv vor fi predate pe tipuri, operatorilor autorizați în vederea valorificării/eliminării după caz. Deșeurile rezultate vor fi gestionate conform legislației în vigoare, respectiv HG nr. 856/2002, OUG nr. 92/2021 aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023.

**Alte condiții:**

- toate autovehiculele ce transporta materiale potential pulverulente vor fi acoperite și vor avea usile de încărcare securizate astfel încât să se evite spulberarea și/sau împrăștierea materialelor transportate în timpul deplasării.

**Se vor respecta prevederile:**

- OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului aprobată prin Legea 265/2006 cu modificările și completările ulterioare;
  - Legea nr. 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților (republicată), cu modificările și completările ulterioare;
  - Legii apelor 107/1996 cu completările și modificările ulterioare;
  - OM nr. 2901/2013 pentru aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind proiectarea, execuția și exploatarea sistemelor de alimentare cu apă și canalizare a localităților;
  - HG 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică;
  - HG nr. 188/2002 privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare;
  - OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023;
  - Ordinului nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației cu completările ulterioare (Hotărârea nr. 741/2016; Ordin nr. 994/2018; Ordin nr. 1.378/2018);
  - HG nr. 525/1996 republicată pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism;
- În cazul în care aceste acte normative vor suferi modificări sau vor intra în vigoare alte acte normative care reglementează activitatea, beneficiarul investiției va fi obligat să respecte condițiile impuse de legislația în vigoare.

**Documentația cuprinde:**

- Notificare elaborată de solicitant;
- Certificat de urbanism nr. 40/03.11.2022 eliberat de Primăria orașului Sebiș și anexa nr. 1 la Certificatul de Urbanism nr. 40/03.11.2022;
- Avizul de gospodărire a apelor nr. C44/13.03.2023 eliberat de Administrația Națională Apele Române – A.B.A. Crișuri;
- Notificare de asistență de specialitate de sănătate publică nr. 566/28.12.2022 eliberată de DSP Arad;
- Fișa tehnică nr. 17/28.12.2022 eliberată de Termo Construct SA privind ;
- Decizia etapei de evaluare inițială nr. 309/10.01.2023 eliberată de A.P.M. Arad;
- Certificat de înregistrare fiscală nr. 3518970 eliberat de Ministerul Finanțelor Publice în 18.02.2013;
- Extrase de carte funciară pentru informare nr. 303094, 303096, 307006, 303090, 308526, 306963, 303098, 306928, 307000, 306980, 306976, 306920, 306960, 306982, 306991, 303091, 306983, 306927, 307004, 306981, 306964, 307003, 303087, 306833, 306783, 308511, 306971, 306990, 306921, 306973, 306925, 306979, 306962, 303097, 306839, 306914, 306953, 306901, 306987, 306997, 306911, 306877, 306856, 306882, 306946, Sebiș eliberat de O.C.P.I. Gurahonț;
- Planuri de situație și plan de încadrare în zonă;
- Memoriu de prezentare elaborat de SC Aqua Plan West SRL;
- Proces verbal nr. 3590 întocmit în baza sedinței colectivului de analiză tehnică desfășurată la sediul APM Arad în data de 01.03.2023;
- Lista de control pentru etapa de încadrare;



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

- Factura nr. MAN00000026 din 05.01.2023 privind tariful aferent evaluării inițiale a solicitării;
- Ordin de plată nr. 156 din 31.01.2023 privind tariful aferent etapei de încadrare a proiectului;
- Punct de vedere nr. 2448/I.O./16.02.2023 eliberat de AN Apele Române – ABA Crișuri ca urmare a evaluării conținutului cadru al memoriului de prezentare;
- Punct de vedere nr. 1031/13.02.2023 eliberat de DSP Arad, ca urmare a evaluării conținutului cadru al memoriului de prezentare;
- Punct de vedere nr. 3554/14.02.2023 eliberat de Consiliul Județean Arad - SADP, ca urmare a evaluării conținutului cadru al memoriului de prezentare;

### **Informarea publicului**

- Anunț (titular) privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” (din 16.02.2023);
- Anunț (APM) privind depunerea solicitării acordului de mediu, publicat pe pagina de internet a APM Arad (<http://apmar.anpm.ro> – în data de 10.02.2023);
- Anunț (titular) privind decizia etapei de încadrare publicat în ziarul “Jurnalul Arădean” din 29.03.2023;
- Anunț (APM) privind decizia etapei de încadrare publicat pe pagina de internet a APM Arad (<http://apmar.anpm.ro> – în data de 03.04.2023).

Până la data adoptării deciziei nu au fost înregistrate propuneri/observații din partea publicului.

### **Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului proiectului.**

În cazul în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii lor, autoritatea competentă decide, după caz, pe baza notificării titularului, menținerea actelor de reglementare sau necesitatea revizuirii acestora, informând titularul cu privire la această decizie. Până la adoptarea unei decizii de către autoritatea competentă, în sensul prevăzut mai sus, este interzisă desfășurarea oricărei activități sau realizarea proiectului, planului ori programului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.

Prezenta decizie poate fi contestată, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emiterie a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018, privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.



## **AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă, prevăzută la art. 22 alin. (1), în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. Procedura de soluționare a plângerii prealabile, prevăzută la art. 22 alin. (1), este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Conform **HG nr. 1000/2012** privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, Art. 8 alin. (2), lit. ii) "Agențiile județene pentru protecția mediului au următoarele atribuții principale: urmăresc îndeplinirea cerințelor legislației de mediu din actele de reglementare emise și, în cazul constatării unor neconformități, iau măsurile care se impun, potrivit competențelor stabilite de legislația în vigoare."

**La finalizarea investiției titularul proiectului are obligația notificării Agenției pentru Protecția Mediului Arad pentru întocmirea Procesului verbal de verificare a condițiilor impuse prin prezentul act (în conformitate cu prevederile art. 43 alin. (3) din Legea nr 292/2018), iar operatorul rețelelor de apă va solicita revizuirea autorizației de mediu. Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului.**

**Prezenta decizie cuprinde 9 pagini și a fost redactată în 2 exemplare originale.**

**Director executiv  
Dănoiu Dana Monica**



**Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații Orășan Adina**

  
**Întocmit, Iosif Dacian Florentin**

  
**Șef Serviciu C.F.M. Potrea Nicoleta**

  
**Întocmit, Maria LACSAN**



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARAD**

Arad, Splaiul Mureș FN, Cod 310132

E-mail: [office@apmar.anpm.ro](mailto:office@apmar.anpm.ro); Tel. 0257280996, 0257280331, 0257281461

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

